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Tomasz Siemoniak

Pan Szymon Hołownia   
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

w odpowiedzi na interpelację Posła Mariusza Błaszczaka informuję, że 
realizując rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 grudnia 2023 r. 
w sprawie szczegółowego zakresu działania Ministra - Członka Rady 
Ministrów Tomasza Siemoniaka - Koordynatora Służb Specjalnych (Dz.U. 
2023 poz. 2728), które szczegółowo określa zadania oraz kompetencje 
Ministra Koordynatora Służb Specjalnych, uczestniczę wraz z Radą 
Ministrów w kształtowaniu głównych kierunków polityki Rządu dotyczącej 
działalności służb specjalnych.  Rozporządzenie nie nakłada obowiązku 
ustanowienia jednego dokumentu w przedmiotowym obszarze. Na 
podstawie ww. rozporządzenia Minister Koordynator Służb Specjalnych 
opracowuje lub uczestniczy w opracowaniu szeregu dokumentów, które 
pełnią istotną rolę wspomagającą Radę Ministrów. Są to m.in. programy 
działalności służb specjalnych w dziedzinie ochrony bezpieczeństwa państwa 
stanowiące podstawę wydawania wytycznych Prezesa Rady Ministrów, o 
których mowa w art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 24 maja 2002 r. o Agencji 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu, art. 12 ust. 1 ustawy 
z dnia 9 czerwca 2006 r. o Centralnym Biurze Antykorupcyjnym i art. 7 ust. 1 
ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o Służbie Kontrwywiadu Wojskowego oraz 
Służbie Wywiadu Wojskowego (§ 2 pkt 3 cyt. rozporządzenia).

Odnośnie do kwestii związanych z likwidacją Centralnego Biura 
Antykorupcyjnego (CBA) informuję, że dnia 22 kwietnia 2024 roku projekt 
ustawy o wzmocnieniu koordynacji działań antykorupcyjnych, likwidacji 
Centralnego Biura Antykorupcyjnego oraz zmianie niektórych ustaw został 
wpisany do wykazu prac legislacyjnych Rady Ministrów. Głównym 
założeniem projektu jest przeniesienie ciężaru walki z korupcją na inne 
wyspecjalizowane instytucje, które analogiczne lub zbliżone zadania w tym 
zakresie realizują już na podstawie obowiązujących przepisów. Zadania 
obecnie realizowane przez CBA zostaną odpowiednio rozdzielone i 
przekazane do Policji, Krajowej Administracji Skarbowej (KAS) oraz Agencji



Bezpieczeństwa Wewnętrznego (ABW). W strukturze Policji zostanie 
utworzone Centralne Biuro Zwalczania Korupcji (CBZK) wzorowane na 
Centralnym Biurze Śledczym Policji, które przejmie zadania CBA polegające 
na rozpoznawaniu, przeciwdziałaniu i zwalczaniu korupcji. Planowany termin 
przyjęcia projektu ustawy przez Radę Ministrów to II kwartał 2024 roku. 
Szczegółowy harmonogram likwidacji CBA zostanie ustalony przez 
likwidatora tej instytucji, powołanego na mocy ww. projektu. 

W odpowiedzi na pytania dotyczące Zastępcy Szefa SKW informuję, że 
dysponentem akt postępowania kontrolnego jest Wojewódzki Sąd 
Administracyjny w Warszawie, a nie Minister – Koordynator Służb 
Specjalnych.  Natomiast Minister – Koordynator Służb Specjalnych w 
postępowaniu o sygn. PO IV Ds. 147.2016, nie posiada statusu strony, 
obrońcy, pełnomocnika czy przedstawiciela ustawowego, tj. podmiotów 
legitymowanych w rozumieniu ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks 
postępowania karnego (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 37 ze zm.), do dostępu do tych 
akt. 

Odpowiadając na pozostałe pytania, ponadto informuję: 

 jestem na bieżąco informowany o aktywnościach zagranicznych 
Szefów służb;

 zgodnie z obowiązującymi przepisami do struktur KPRM mogą być 
delegowani pracownicy, funkcjonariusze oraz żołnierze z innych 
instytucji państwowych, w tym służb;

 osoby wskazane w Pana interpelacji nie są zatrudnione 
w  Kancelarii Prezesa Rady Ministrów; 

 nie posiadam doradców.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister – Członek Ray Ministrów
Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie/
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